

**С 3 по 5 августа 2023 года продолжался рабочий визит Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова в Орловскую область.**

В Государственном мемориальном и природном музее-заповеднике И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» Геннадия Андреевича встретила делегация орловских коммунистов во главе



с первым секретарем Орловского обкома КПРФ, членом Совета Федерации РФ В.Н. Иконниковым. Экскурсию по музею-заповеднику, хранящему память о великом русском писателе, провёл его директор С.А. Ступин.

3 августа Председатель ЦК КПРФ посетил волейбольный турнир, наградив победителей и призёров соревнования, ветеранов спорта. IV турнир по волейболу проводился в многофункциональном спортивном комплексе «Победа». Лидер российских коммунистов выступил на торжественной церемонии награждения победителей и призёров.

4 августа Геннадий Андреевич принял участие в торжественном собрании в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева. Торжество было посвящено 80-й годовщине освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. На этой церемонии земляки наградили Зюганова Знаком «Гордость и слава Орловщины». На той же церемонии Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и слава Орловщины» был вручен министру внутренних дел РФ Владимиру Колокольцеву, артисту театра и кино Валерию Бариннову, академику Евгению Седову, а также военному и государственному деятелю Николаю Бордюже.

## «Утраивать силы и побеждать!»

Затем состоялся праздничный концерт. Перед орловчанами и гостями города выступили губернаторский духовой оркестр и камерный хор «Лик». Торжественное собрание и концерт прошли на высоком организационном уровне. В зале был аншлаг.

независимость Отечества. 4 августа в парке «Орловская крепость» собрались лучшие флористы, фитодизайнеры, питомниководы Орла, а также гости, приехавшие из 16-ти городов нашей страны. В этот день здесь состоялась церемония открытия фестиваля цветов «Стрелка». Экскурсию по площадке провела Евгения Моргунова, директор лаборатории ландшафтного дизайна «Экотон».

Фестиваль цветов продлился с 4 по 6 августа. Орловчан и гостей города радовали живая музыка, насыщенная концертная программа, развлекательные интерактивы в детской зоне, музыкальные кавер-группы и многое другое. Дизайнерами были созданы различные арт-объекты – ими украшены пешеходный и подвесной мосты, русло реки Орлик и вся территория парка «Орловская крепость».

Утром 5 августа делегация КПРФ во главе с Геннадием Зюгановым посетила Орловский краеведческий музей, где состоялось открытие фотовы-

ставки Города воинской славы России. Клинок из золотоустовской стали украшен растительным орнаментом и дарственной надписью. На другой его стороне высечена цитата Александра Невского: «Кто с мечом к нам придёт, тот от меча и погибнет». На цельнометаллических ножках выгравированы портреты русских полководцев.

По традиции юные орловцы подарили цветы ветеранам Великой Отечественной войны. Также состоялось показательное выступление военнослужащих роты Почетного караула 154 отдельного комендантского Преображенского полка. Собравшиеся почтили минутой молчания память воинов Красной Армии, погибших при освобождении Орла. Рядом с Вечным Огнём находится их братская могила. А в самом начале мероприятия над площадью прозвучала запись всем знакомого голоса легендарного диктора Левитана. Он зачитал приказ Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина, возвестивший всей стране 5 августа 1943 года об освобождении города Орла, о присвоении дивизиям, совершившим этот подвиг, звания Орловских, о салюте в Москве в честь славной победы. В завершении митинга его участники возложили цветы к памятнику героям-танкистам, братской могиле и памятнику маршалу Советского Союза, дважды Герою Советского Союза, Почетному гражданину города Орла И. Х. Баграмяну.

Затем делегация КПРФ приняла участие в праздничных и памятных мероприятиях на бульваре Победы. На бульваре разместили интерактивные выставки, тематические выставочные

стенды с которыми участники церемонии ознакомились по ходу движения.

Церемония возложения гирлянды Славы и цветов к стеле «Орёл – город воинской славы» стала продолжением праздничных торжеств, посвященных 80-й годовщине освобождения города Орла от немецко-фашистских захватчиков и 457-й годовщине образования областного центра. Почётные гости также возложили цветы к бюсту Героя Советского Союза генерала Александра Горбатова, героеразведчиков Ивана Санько и Василия Образцова, водрузивших Знамя Победы над Орлом в августе 1943 года, и Героев России Алексея Скворцова и Александра Рязанцева.

На бульваре Победы была представлена фотовыставка под открытым небом «Освобождение.1943». Напомним, что выставка открылась и в Орловском краеведческом музее.

В праздничных мероприятиях, посвященных 80-ой годовщине освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, приняли участие делегации Донецкой и Луганской Народных Республик, в том числе из Троицкого района ЛНР. В настоящее время дети из Троицкого района ЛНР отдыхают в орловских детских оздоровительных лагерях. Вместе с главой Троицкого района ЛНР Ларисой Резниковой они принимают участие в праздничных мероприятиях.

Все мероприятия были проведены на высоком организационном уровне. В них приняли участие тысячи жителей Орловской области и гости города. Памятные праздничные мероприятия широко освещались федеральными и местными СМИ.

К юбилею освобождения города Орла и Орловской области



от немецко-фашистских захватчиков в регионе появилось ещё четыре населённых пункта воинской доблести Грамоты о присвоении почетного звания «Населенный пункт воинской доблести» получили представители села Борислово Болховского района, районного центра пос. Глазуновка, деревни Первый Воин Мценского района и деревни Соборовка Троснянского района. Звание «Населенный пункт воинской доблести» присвоено Указом Губернатора Орловской области за мужество, стойкость и героизм, проявленные жителями населённых пунктов в борьбе за свободу и

ставки «От Курска и Орла... К 80-летию освобождения г. Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков». После этого Зюганов принял участие в торжественной церемонии водружения красного знамени с надписью «За Родину, за Сталина» на доме №5 по площади мира города Орла, напротив сквера Танкистов. Лидер российских коммунистов также возложил цветы к Вечному Огню и к Братской могиле воинов, освободивших город Орёл в 1943 году.

Также состоялась торжественная церемония выноса Меча Победы, которого удо-



## Хватит экономить на детях войны!

Минтруд РФ подготовил проект указа президента о единовременной выплате в размере 50 тысяч рублей награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

По данным СМИ, общая численность тех, кто был отмечен указанными медалью и знаком, составляет 62 598 человек. Отличная инициатива, приуроченная к 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Но, к сожалению, в то же время вновь оказались забыты дети войны, которые, хоть и не были награждены

медалями, однако наравне со взрослыми на заводах, фабриках и колхозах работали с утра до ночи, внося свой вклад в историческую победу над фашизмом. Сегодня их льготы зависят от регионов, которые сами не всегда готовы выполнить свои полномочия из-за отсутствия денег, а порой и желания, ибо не считают период Великой Отечественной войны героическим и достойным их внимания.

Региональным отделениям КПРФ совместно с депутатским корпусом коммунистов удалось с боем продавить региональные законы о детях войны в 43

регионе и в 18 регионах – меры социальной поддержки. Фракция КПРФ в Государственной Думе девять раз вносила проекты федерального закона о детях войны, но они были блокированы фракцией партии «Единая Россия» и не приняты.

С каждым днём детей войны становится всё меньше и меньше. В текущих условиях материальная поддержка этой категории граждан, чья пенсия столь мизерна, что её не хватает даже на самое необходимое, крайне важна. Должен быть единый федеральный закон, устанавливающий равный статус и феде-

ральную поддержку, независимо от того, в каком регионе проживал ребёнок в период войны. Воевала за свободу и независимость Родины вся страна, боролась с фашизмом все от мала до велика, испытывал невзгоды каждый гражданин, поэтому и статус должен быть установлен для всех единый.

А плюсом государство должно определить наиболее тяжёлые жизненные условия в период 1941–1945 годов. В том числе, например, проживание на оккупированной территории, гибель родителей, ранения в детстве, блокада и так далее. Хватит экономить на детях войны! История нам этого не простит!

**Ольга Алимова,**  
депутат Государственной Думы